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Szántani-vetni!
A Magyar Kommunista Párt, 

mint mindenkor, úgy a vetőmag- 
kérdésben is bebizonyította azt, 
hogy mindig helyesen és kellő idő­
ben veti fel a problémákat a dol­
gozó nép érdekében. Ha mi vala­
mit követelünk, az nem felfújt bu­
borék, hanem valóság és elenged- 
iieletienül szükséges.

Ml vetettük ief és sürgettük a 
vetőmag gyors kiutalását, hiszen 
Iáitok, hogy itt gyors cselekede­
tekre van szükség, mert máskülön­
ben súlyos bajok lesznek. Meg is 
lett a’z eredménye: ma már felelős 
emberek is beismerik és látják, 
hogy ebben a kérdésben csak ez 
iiz egy helyes megoldás volt: min­
dennél előbbrevalónak kell tenni a 
vetőmagot. Ha a közellátásnak ke­
vesebb készlete Is maradt, inkább 
árpás és kukoricás kenyeret 
együnk, de a jövő évi kenyérnek 
biztosítva kell lenni.

Hiába van azonban a zsákban a 
vetőmag, ha nincs a földbe elvetve. 
Eddig nem szántottak, mert szá­
raz rolf a talaj- nem merték a 
magot i) földbe elvetni, mert fél­
lek. begy kivesz. Moat már nyu­
godtan |cbcl szuintani-vetni, mert 
eléggé bőséges a csapadék. Az új 
gazdák minden félelem nélkül el­
vethetik a vetőmagot, mert ha egy 
kiesi! száraz is a talaj, ha rájön 
az eső, szépen ki fog kelni.

Az őszi munkák elvégzésében a 
vetőmag és a száraz időjárás 
most már néni akadály. Nagyobb 
akadály a szántás magas árinak a 
kifizetése és az iga hiánya. A sze­
gényparasztok nagy gondja ez, 
mert éppé» ők nem bírják megfi­
zetni a Szántás díját és nekik 
nincs igájuk. A tanyavilágban a 
régi gazdák cl tudják a szántási- 
vetést végezni, mert nekik van lo­
vuk és nem szorulnak arra, hogy 
másnak rlmánkodjanak a földjük 
niegszántásáért.

Ha a vetőmagkérdés most már 
— követelésünkre — rendezve 
van, az a legközelebbi teendő, 
hogy a szántást sürgessék és segít­
sék elő az illetékes hatóságok. Ok­
tóber 2». után vagyunk; mégha as- 
Időjárás kedvez is, akkor Is teljes 
Iramban kell dolgozni, hogy cl le­
gyen végezve az őszi munka. Kö­
telezzék feliát a traktorokat arra, 
hogy amíg az idő megengedi, szin­
te megállás nélkül dolgozzanak. 
Hajdiimegyében most már elég 
lendületesen folyik a szántás-vetés. 
Nemcsak * lovas igák, de a trak­
torok Is mindjobban résztvesznek 
a munkába«. Annak a követelé­
sünknek, hogy „lejjebb a mező­
gazdasági üzemanyag áraval", 
szintén meglett a várt eredménye. 
Ma már ott tartusok, hogy Debre­
cenben, ahol 61 traktor van 
va üzemanyaggal 47 teljes kapaci­
tással szánt. Ha továbbra is ilien 
élénk tempóban folyik a szántás, 
minden reményünk meglehet arra, 
hogy az előirányzott vetésterület 
nagyrészén el is lesz végezve n 
uuyjJta.

Ma megkezdődik 
Mez -Yorkban áz emberiség lövőiét

eldöntő tanácskozás
A moslani hetet joggal lehet ,,a 

világpolitika nagyboténak“ nevez­
ni. Ma a Washingtonból New- 
yorkha érkező Truman elnök 
mond fontos beszédet az UNO 
közgyűlésének megnyíló ülésén. 

'Truman e|nvk, aki tegnap re­
pülőgépen hagyta el Washing­
toni, hétfő óta dolgozik beszé­

dének szövegén.
Truman valószínűleg kitér a világ­
politika minden dönlö kérdésére.

Az Egyesült Nemzetek holnap 
megnyitó közgyűlésén előrelátha­
tólag Molotov szovjet külügymi­
niszter is felszólal, úgyhogy még 
e hét folyamán mind a három ve­
zető világhatalom illetékes ténye­
zői kifejtik álláspontjukat a nem­
zetközi politika fontos problémái­
val kapcsolatban.

Philip Noel Baker angol lég­
ügyi miniszter Newyorkba való ér­
kezése után kijelentette:'

— Az Egyesült Nemzetek köz­
gyűlésének most kezdődő ülés­
szaka az emberiség lörléncjméne’fi 
egyik legfontosabb tanácskozását

jelenti. Ezenkívül csak egy alter­
natíva volna: az atomháború. A 
közgyűlésen résztvevő delegátu­
sok nagyrésze már Newyorkban 
van. A Queen Elisabeth fedélze­
tén számos diplomata érkezeit. A 
2300 utas közül elsőnek Mololov 
szovjet külügyminiszter lépett 
parira. Az újságírók ostromgyűrű­
jében

Molotov mosolyogva hárította
e| a kérdések pergőtüzét, vé­
gül azonban mégis nyilatkozott

és a következőket mondotta:
— Newyorkba érkezésemkor — 

mondta Mololov — megragadom 
az alkalmat, hogy a Szovjetúnió 
kormánya és népei nevében üdvö­
zöljem az Amerikai Egyesült Ál­
lamok kormányán és népét. A 
Szovjetúnió küldöttség» hozzá 
fo-g járulni ahhoz, hogy a közgyű­
lés és a Külügyminiszteri Tanács 
munkája sikeres legyen a béke 
megszilárdítása és a. népek jóléte 
érdekében, legyenek a népek na­
gyok vagy kicsinyek.

A békeszerződések re 
november 5-én kerül sor

A londoni konzervativ „Obser­
ver“ írja: November 4-én kerül 
sor az öt békeszerződés végső 
döntő tisztázására. Ekkor dől el, 
vájjon a világ a háború lassú, 
akadozó felszámolása és rendezé­
se felé, vagy a két tömb közölt! 
heves összecsapás felé halad-e. A 
nyugati hatalmak — különösen 
Amerika — a párizsi értekezlet 
ajánlásait a további tárgyalások 
alapjának tckint-ik, míg Q Szovjet­
unió a Négy Nagynak a békeérte­
kezlet előtti megállapításaiból akar

kiindulni és a párizsi ajánlásokat 
csak annyiban veszi figyelembe, 
hogy elvesse azokat.

A november 20-ára kitűzött ér­
tekezlet Németországgal kapeso- 
ia'ban az év legnagyobb diplomá­
ciai eseményének ígérkezik. Kevés 
kilátás van arra, hogy lényeges 
kérdéseket elővehetnek január 
előtt, amikor a külügyminiszterek 
tanácsa összeül Nyugatén rop liba n. 
Ausztria csak a német kérdés ren­
dezése után kerül szóba.

A moszkvai rádió a nagyhatalmaknak 
a kis országokhoz való viszonyáról
Lozovszky, a szovjet rádió hír- 

magyarázója mondja:
A nagyhatalmak a kis országok­

hoz való viszonya igen fontos kér­
dés a világbéke szempontjából. 
Nem ritka eset ugyanis, amikor 
a jóviszony helyét a képmutató 
barátság foglalja cl. Bizonyos ha­
talmak mindenféle, látszólag de­
mokratikus ürügyekkel folytono­
san beleavatkoznak a kisnéinze- 
tek dolgaiba és ennek célja a kis 
országok gúzsbakötése. így pl- a 
trieszti kérdésben a nyugati hatal­
mak álláspontja semmiképpen sem 
felel meg a nemzetek közötti de-

Vizsgáiat Görínj ügyében
A szövetséges ellenőrző bizott­

ság hétfőn König tábornok elnök 
lésével ülést tartott és ezen tudo­
másul vette annak a vizsgálatnak 
az eredményét, amelyet az ameri­
kai hatóságok indítottak Göring 
öngvilkossága ügyében. A tanács 
elé terjesztett iratcsomó több le­
velet foglal magában. Ezeket Gö­
ring féleségéhez és más személyi- 
ségvkliaz inkézte.

mokraíikus viszony -aiapelvemek.
Az imperialista hatalmak továbbra 
is a kisnemzetekre gyakorolt nyílt 
nyomás politikájához folyamod­
nak. így pl. az amerikai Egyesült 
Államok megszüntették a Cseh­
szlovák ának nyújtandó 50 millió 
dolláros kölcsönre vonatkozó tár­
gyalásokat. A prágai hivatalos sze­
mélyek ezek után joggal kérdez­
hetik, vájjon ez a lépés nem egyik 
láncszeme-e annak az amerikai 
politikának, amely következetesen 
megtagadja a hitelt a Szovjetúnió 
iránt túlságosan barátságos érzü­
letű országoktól.

■a — I --------------------

Belpolitikai tanácskozások
Megkezdődtek a politikai kibon­

takozási tárgyalások. Hétfőn Rá­
kosi Mátyás, Szakasits Árpád és 
Kovács Béla, a Kisgazda Párt fő­
titkára tanácskozásra ül össze ab­
ból a célból, hogy a tanácskozá­
sok cgves fázisaival szemben a 
Kisgazda Párt állástfoglalkasson. 
A kisgazda Párt politikai bizott­
ságát kedden délutánra összehív­
ták.

A visszatartottakkal együtt
meghaladja ay békebelit

a MÁV dolgozóinak létszáma
Karczag Imre osztályfőnök civlárs 

nagyszabású beszéde a debreceni vasutas nagygyűlésen
Közel kétezer főnyi vasutas elölt 

tartotta meg Karcsag Imre elvtárs 
a közlekedésügyi minisztérium 
osztályfőnökc hatalmas beszédét a 
DVSC sportcsarnokában. Ott volt 
a Vagongyár, a. MÁV forgalom, fü- 
tőliáz és az üzletvezetőség majd 
minden dolgozója. A feldíszített 
sporlcsarnok- emelvényén a Kom­
munista Párt megyei titkára, 
Szabó István képviselő vezetésével 
a Kommunista Pari és a vasutas­
sá g debreceni vezetői foglaltok 
helyet.

A megnyitó után Kan-zag elv­
társ emelkedett szólásra Rámuta­
tott arra, hogy (»erő elvlárs köz­
lekedési miniszternek intézkedése, 
amellyel a vasutasok státuskérdé­
séi . rendezne, mindenkiben bizal­
mat keltett.

Komoly eredmény a családi 
pótlék 18 forintban való meg­
állapítsa, mely magasabb más 
munkáscsoportokénál, A kilo­
méter. és órapénz rendezése 
jobb helyzetet teremtett, mint 

békébe^ volt.
A ruházkodás és a tüzelőanyag- 
ellátás terén is sikerült megfelelő 
eredményeken elérni.

— A nyugdíjasok érdekében 
Gerő elvtárs és a két munkáspárt 
állt ki. A miniszter tegnapelőtt 
adta kj a rendeletet, amely sze­
rint a nyugdíjasokra, özvegyekre 
és árvákra is vonatkozik a pikbér- 
segély teljes összege. Érthető te­
hát, hogy a magyar vasutasság 
egy emberként áll minisztere mö­
gött.

— Természetes azonban, hogy a 
vasú-t szdnvonaát emelnünk kell. 
Bevezetik a teljesítmény 'szerinti 
díjazás igazságos rendszerét. El 
kel] érnünk a hétnapos kocsifor­
dulót, biztosítanunk keli a téli for­
galmat és a karbantartásnak is 
tökéletesen kell működnie a tél 
folyamán. Fegyelmezett, képzelt 
és öntudatos vasul asságunkkal 
bátran mondhatjuk: ,,Nem a tőké­
seknek, hanem, a dolgozóknak épít­
jük újjá a vasutat.“

— Fájó pontja á vasutassúgnak 
a munkanélküliség kérdése. Az el­
bocsátások oka, hogy 

a békebeli 28.000 munkás he­
lyeit ma 52.000 alkalmazottja 
vau a MÁV-nak, ezeket eltar­
tani semmi körülmények kö- 
zött sem tudja, azonban az 
újjáépítésre biztosított 78 mil­
lió forint lehetővé teszi a bé­
kebeli létszám felett még négy­

ezer munkás alkalmazását, 
így a kmevezettek közül is 2000-t 
visszatarthatunk. Mii azt szerc1- 

nők, hogy az elbocsátottakat is 
minél előbb újra vissziavehessük 
és a vasút forgalmát emelni tud­
juk. Erre rövidesen lehetőség is 
nyílik. Ezenkívül azonban a mi­
niszter elvjjáxs beiglenteiU a* iß«'

nyél a közmű Ilkává,ilságbói beio- 
lyó összeg égj" tekintélyes r< sze­
re, amelyből a szolnoki Tiszát-hi- 
dal kell kétvágányúvá átépíteni. 
Ezenkívül még igen sok helyen 
szükség van vasúti pályák épílé­
sére. Reméljük tehát, hogy rövid 
időn bejül vissza fogjuk venni 
azokat is. akiknek munkájáról ma 
kényszerű okokból le kell monda­
nunk.

Az áthelyezésekkel kapcsolatban 
rámutatott arra, hogy vasutasokat 
szolgálat érdekében azelőtt is és 
most is felettes elöljáróik megkér­
dezés nélkül szokták áthelyezni 
Ezt így kívánja meg a szolgái:!1 
Tudomásunk van arról is — je­
lentette ki határozott hangon - 
hogy a jobboldal azt a mesét ter­
jeszti, amely szerint Gerő ejvtárs, 
akiről pedig a Kisgazda Párt ve­
zetői is a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkoznak, eltávoznék 
a vasúi, éléről. Ez teljes mérték­
ben hazugság. Nemcsak hogy nem 
távozik, hanem igen széleskörű 
újabb felhatalmazásokat kapoü 
magyar gazdasági élet hároméves 
tervének kidolgozására és a vasút 
ügyeinek további vezetésére.

Nincs kilátás arra, hogy it. 
a régi rendszer kerekednék leiül 
és a dolgozókat ismét háttérbe 
szoríthatják. Nincs az a hatalom, 
amely a reakciói meg tudja men 
leni a vasútnál a kidobástól.

Felhívta még a vasutasság fi­
gyelmét a szakszervezet fontossá­
gára és a munkásságnak arra ha­
tározol! követelésére, amelyet a 
iobboldal felé adresszálnak: ,,El a 
kezekkel a szakszervezetektől 1“ 
Beszédét

„Éljen a vasutas dolgozók egy.
sége. ki az árulókkal a vas­
úttól, éljenek a debreceni 

vasutas rohamimunkások !■•
hangoztatásával fejezte he. A nagy 
tetszéssel fogadott beszéd után a 
vasutasság Rákosi, Szakasits és 
Gerő elvtársakal és a munkássá, 
got éltette viharosan.

Szabó István, a Kommunista 
Párt megyei titkára szólott ez­
után a vasutassághoz, valamint 
Zsák elvtárs, a Szociáldemokrata 
Párt tagja, a B-lisla bizottság mi 
ciszteri kiküldöttje.

Gál György elvtárs, a közleke­
désügyi minisztérium sajtófőnöke 
felolvasta a vasutasok határozati 
javaslatát a Baloldali Blokk veze­
tőségéhez. amelyben leszögezik, 
lj,ogy egységesen állnak a Balol­
dali Blokk követelései mögött és 
annak minden egyes pontjára mi­
előbbi határozott választ követel 
nck.

Lantos Pál debreceni MÁV üz­
letigazgatóhelyettes zárószavai 
után az Internaeionálé elénefclésé. 
vei ért véget az impozáns nagygxű
Lé*.
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Kessa István és félhly Ina elvtársak 
lettek a Nemzetgyűlés alelnökei

A Nemzetgyűlés új ülésszakának 
Eső ülését kedden nyitotta meg 
Varga Béta házéin ők.

Napirend szerint következett az 
új ülésszak tisztikarának megvá- 
lasztása A Nemzetgyűlés közié/- 
kiáltássá! egyhangúan alelnökivé
K»s#3 Istvánt és Kéttojy Annát, 
háznaggyá Révész Eá»riói, jegy­
zőiké pedig Fnt* József, Gynrko. 
>i«* Károlyt, Hegyessi Jáa“M, 
Ki« Károlyt, R*f%ó *«»*É és 
Vöföb Vinrét választotta meg.

órakor véres öngyilkossági drama, 
színhelye volt a Kossuth-utca 8. 
szám alatti ház előtti térség. Ma­
in! leányt kísért a rendőr az 
orosz városparancsnokságról a 
rendőrségre. A rendőr fogta a 
leány karját azonban amikor a 
Sas-utea sarkára érkeztek és a 
villamos melléjük ért, 

a leány hirtelen kiragadta 
mayát a rendőr keséből és 
széles mozdulattal térdre ve­

tette mayát a. sínen.
A villamosvezetőt teljesen várat­
lanul érte az eset és már későn 
fékezett, a villamos ráment a sze­
rencsétlen leányra.

Azonnal nagy csődület vette 
körül a szerencsétlenség szinhe- 
lvét, ahol perceken belül kinn 
voltak a mentők és _ rendőrség 
ügyeletes tisztje, dr. Kiss Sándor 
rendőrszázados. Az áldozatot alig 
tudták kivenni a villamos alól, 
erőszakkal kellett leszerelni a ril-

hehát minden sorsjegy nyer.
1 főnveremény á 100 könyv 

1200 Ft értékben, 1 nyeremény 
i 50 könyv 500 Ft értékben, 
I nveremény á 25 könyv 250 Ft 
értékben. 5 nveremény á 10 
könw 500 Ft értékben, 10 nyere­
mény á 5 könyv 500 Ft értékben, 
85 nveremény á 2 könyv 500 Ft 
értékben, 100 nyeremény á 1 
könvv 1500 Ft értékben, 2855 nye­
remény á l könyv 28.550 Ft ér­
tékben. összesen : 83.500.— forint 
értékben.

Kisorsolásra kerül még egy Ké- 
vai nagylexikon-sorozat és egy 
Jókai-sorozat, mint jutalom nye­
remények, együttesen 1500.— fo­
rint értékben, valamint 3-ik juta- 
tomdíjként egv „Szikrai-könyvso­
rozat 250 forint értékben, . tehát 
összesen 35.250.— , forint értékű 
könyv.

A nagyobb nyereményekben 
szerepel egy „Szikra“-köny vsoro- 
■zat, a kisebb nyereményekben egy 
darab „Szikra“-könyv. A többi a 
dúsan felszerelt legújabb szépiro­
dalmi, művészeti, műszaki, vala­
mint képes-, mesés- és ifjúsági 
könyvekből szabadon választható.

A'könyv-sorsjáték terve egyéb­
ként egv nagyobb kísérlet kiin­
duló pontja is. mivel ennek bevá­
lása esetén a kőnyvsorsjáték idő- 
-ől-idöre megismételhető lenne.

A könyvsorsjáték elgondolása a 
következő.:

Kibocsátónk 30.000 forint név- 
értékű 3000 drb. sorsjegyet, ame­
lyekből 1500 drb. egyenként 10 
forintos egész sorsjegy, 3000 drb. 
pedig egyenként 5 forintos fél 
sorsjegy lesz. A sorsjegy megvá­
sárlói sorsolás útján nyerik meg 
» kitűzött nyereményekét.

At "Anti Fi bolHá.rii könyvet ki-

Eeután az elnök a Nemaelgyti* 
Jóst második ülésszakra mega'a- 
kullnak jelentette ki, majd beje- 
'entet1*, hogy a bizottságok meg­
válás ztá sár a vonlatkozóan később 
tesz előterjesztést.

Az elnök ezután bejelentet le, 
hogy a Nemzetgyűlés legközelebbi 
ülését holnap, szerdán délelőtt tíz 
órakor tartja, napirendjén ez 
egyes bizottságok megváktsz'ásá-
Vfll.

horzsolta a villamos alváza, nyers 
cafatokban lógott a hús a leány 
testéről.

Tíz centiméter hosszú, hatal­
mas csontig bemélyedő vágást 
észleltek a balkezén, a fején 
több erős Húzódás és a mell­
kason erős nyomás volt lát­

ható.
Csodálatosképpen nem vesztette 
cl eszméletét, azonban a feltett 
kérdésekre zavaros válaszokat 
adott. Nem tudta, mi történt vele, 
a lábát fájlalta erősen.

A rendőrség megállapította, 
hogy a leány neve Nagy Ilona, 
18 éves Hajdúböszörmény, Turán- 
utca 3. szám alatti lakos. A men­
tők az első segély után súlyos ál­
lapotban szállították a sebészeti 
klinikára. A sebészeti klinikán 
azonnal megvizsgálták és megál­
lapították. bogy a leány állapota 
nem életveszélyes, bár külső zúzó-

szes sorsjegyek eladása esetén be­
folyó 30.000 Ft bevétellel szemben 
35.250 Ft boltiárú könyvet kap a 
közönség.

A könyvsorsjáték technikai le­
bonyolítása a következő: a sors­
jegyeket kiadja a debreceni Kom­
munista Párt propagandaosztálya 
és a, „Szabadság“ könyvesbolt, 
mint y „Szikra“ könyvkiadó bizo­
mányi lerakata. A sorsjegyet for­
galomba hozza, illetve árusítja a 
„Szabadság“ könyvesbolt (Város­
háza épület), a pártszervezetek és 
az üzemi bizottságok.

Reméljük, hogy a nagyközön­
ség átérzi ennek a tervnek nagy 
kulturális jelentőségét és minden 
lehető módon rajta lesz, hogy 
ennek sikere minél inkább foko- 
zód.jék.

A köny vsorsjáték húzása a leg­
teljesebb nyilvánosság mellett de­
cember 15-én délelőtt lesz a Bel­
városi Pártszervezet Piac-utca 58. 
S3, alatti nagytermében, a könyv­
sorsjáték védnökeinek felügyelete 
mellett.

A könyvsorsjáték védnökei: 
Dr. Böszörményi Imre áll. fő­
ügyész. dr. Csire Ferenc pénzügy- 
igazgató, Ménes János nyomda- 
igazgató. Molnár Győző főkapi­
tány, dr. Radó István főszer­
kesztő. dr. Ráday László kereske­
delmi és iparkamarai titkár, Szabó 
István az MKP titkára. Szabd 
Kálmán polgármester, Szász Fe­
renc vezérőrnagy.

Szentmihályi János 
leningrádi megbízatása

A vallás- és közoktatásügyi Mi­
niszter a loningrádi egyetemen 
létesítendő magyar intézet meg­
szervezésére dr. Szentmihályi Já­
nos miniszteri titkárnak adott 
megbízást. Szentmihályi november 
elején Mosökvába utazik, hogy 
ott a leningrádi magyar intézet 
létesítését a Szovjetúniö illetékes 
szerveivel megbeszélje.

Üzennek a hadifoglyok
Tegnap délben 10 hadifogoly 

érkezett Debrecenbe; közöttük 
debreceni és bajdúmogyei nem 
volt. Az érkezett hadifoglyok hírt 
adtak arról, hogy rövidesen hadi­
fogoly szerelvény fog érkezni, mert 
ők Máramarosszigeten találkoztak 
vele.

Az alábbiaknak levelük érkezett 
a Szovjetunióból; levelük átvéte­
lére1 jelentkezzenek az MKP hadi­
fogolykutató irodájában, Arany 
János-utca 1/b. alatt.: Hajdú Jó­
zsef (fiától), Fábián Zoltán (Har­
tha Károlyiéi), Kiss Irén (Balogh 
Józseftől).

Dr. Vérzár Gyula egyetemi pro­
fesszornak is levele érkezett a 
Szovjetunióból. A levelek átvehe­
tők reggel 9 órától délután 3 
óráig.

A hadifogoly irodában válaszos 
levelezőlapok kaphatók.

I bérleti fis súg csökkentésé: 
kérik a rtebreceni vadászok
Rossz hslysn verte leire a harangot 

ismét a „Oebreczen", amikor a Nem. 
zeti Bizottságot a vadászok pénzének 
eltüntetésével gyanúsítom meg. Az 
igazolási dijakért befizetett tiénzt S 
vadászok rendkívüli közgyűlése egy­
hangúlag felajánlotta a városi iskolák 
helyreállítására. Ez az összeg Jelenté­
keny segítséget Jelent a műszaki ügy­
osztály számára.

A rendkívüli közgyűlésen több fel. 
szölalás tiián elhatározták, hogy az 
illetékes minisztériumban a bérleti 
összeg redukálását kérik, amely a tag­
dijak csökkenését eredményezné. Elta­
gadták Molnár József szakszervezeti 
titkárnak azt a Javaslatát is, hogy az 
évi terheket aszerint osszák szét, 
ahányszor a tagok vadászaton részt- 
vesznek.

Szobakénül a ló. és a szekérvásár. 
lás ügye is, amit a közgyűlés kellő 
megvilágítás után megengedhetőnek 
fogadott el és így az egyik legtöbbel 
vitatott problémát ís sikerült tisz­
tázni.

Közellátás
Felhívom a vertéé hidaló köztit'-

séget, hogy hízott, sertései) e Hús­
os Zsiradékhivalal «ital kijelöli ke­
reskedőknek ajánlja fel. A kijelölt 
kereskedők a sertéseket a hivala- 
los áron veszik meg, arról Teleli 
jegyet kötelesek adni, ennek alap­
ján az átadott seid esek y gazdál­
kodók beszolgáltatás; kötelességé­
be beszámítanak. Ismételten felhí­
vom a gazdaközönséget, hogy az 
esetleges igénybevétel elkerülése 
végett « hízott sertéseket a kije­
löl) kerskedőknek a legrövidebb 
időn belül ajánlják fel. Polgár­
mester.

SZÍNHÁZ

' A CSOKONAI-SZINHÁZ MŰSORA?

Szerda; Diadalmas asszony. B) bér 
lel.

Csütörtök: Tanítónő. Prömierbórlet.
Péntek délután: Az a huncut be- 

szol-kény. Oycrmékelöadás.
Péntek este: Tanítónő. A) bérlet.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ:
csütörtök: Varátshegedií. — Főrlu- 

nie dala.
NEMZETI SEC6LY BÁBSZÍNHÁZ 

Ságvári Endre, (volt Rákosi Jenő), 
utea 4. I, emeleti helyiségében, Előadá­
sok: oéütörtökön délután 3 és 4 óra­
kor, vasárnap délelőtt fél 11 és fél 19 
órakor. Belépődíj tetszés szerint fize­
tendő. Előadásra kerülnék: népmesék, 
népi játékok.

Ha gyorsan akarsz mzni
Síéit élj helyi- és vidéki ettkrz:

Telefon:
AUTÓTAXIT
Nappal 56. Éjjel 488.

A villamos alá vetette magát 
egy 16 éves lány

Kedden délután negyednégy nagy sugárban ömlött a vér a kö­
vezetre. A jobbkezét is erősen le-

lamos hóhányóját, mert teljesen j
maga alá préselte az öngyilkos (dásai mellett valószínűleg belső 
leányt. j sérüléseket is szenvedett. Az esti

Hatalmas vértócsa ömlött ekkor órákban még nem volt olyan álla­
már a sínre, a fiatal leány fejéből pótban, hogy kihallgatták volna.

Nagyszabású
KÖNYVSORSJNTÉK LESZ DEBRECENBEN

A Kommunista Párt propagan- tevő nyeremények mellett azonban 
daosztalva a „Szabadság“ köny- — s ez a könyvsorsjáték legna- 
vesboittál, amely a „Szikra“,gyóbb előnye — minden sorsjegy 
könwkiadó vállalat bizományi le-' is nyer, illetve minden sorsjegy, 
rakata, könyvsorsjátékot rendez.' amelyet nem húztak ki, teljes 

5000 sorsjegy 3000 nyeremény,’, névértékben könyvre beváltható.',
' Eszerint az a helyzet, áll elő, hogy 
ennél a könyvsorsjátéknál az ösz-

Rendkivtili érdeklődéssel vár a Debrecen
Révai elvtárs beszédét

Rendkívüli eseménye les* Deb­
recennek a ... ; vasár,
»api nagyarányú gyűlés amely­
nek .«írónőka Révai József elvtárs, 
nemzetgyűlési képviselő, a „Sza­
bad Nép“ főszerkesztője.

Anpak * feszüli hc|poHfikái lég­
körnek, amely a Baloldali Blokk 
követeléseinek átnyújtó»* 61* a® 
•országban jelentkezett, egyik leg- 
bfaratottabb ismerője Révai elv­
társ. Neve nem ismeretien a deb­
receni közönség előtt, hiszen an­
nakidején, a felszabad ni ás után 
Révai elvtárs az elsők között vo|t, 
akik a magyar élet Irányításába» 
tevékenyen részt vettek. Mim a 
Nemzetgyűlés tagja, az ország min­
dé» komoly kérdéséivé» hallatta 
szavát. Nemzetgyűlést beszédei 
mindig mérföldkövei voltak a ma. 
gyár dem ok ralik vs eszmék fejlődé­
sének.

Számtalanszor felemelte »ztiát 
a parlamentben * munkásság, # 
parasztság és „ haladó értelmiség 
érdekelten. Ö volt az, akj először 
vetette fel az Ausztriában térő el. 
harcolt nemzett vagyon Hazahoz, 
falát s a Nemzetgyűlés padsorai­
ban mondta ezeket; „Tanítsuk 
ifjúságot a ház» és a baladás sze­
remére“. Egyik nagyhorderejű be­
széde a népj köztársaságért azóta 
teljesen porbasn jtoftn a Hahsbnrg. 
reSilcuráció akkor még remény ke 
dö híreit.

Elsorolni nem ke lehetne mind­
azokat, amik Révai elv-társ kiváló, 
ságáf bizonyítják és amelyek kö­
vetkeztében tudásával, tehetségé­
vel, rátermettségével a Kommn- 
ntsta Tárt élharcosai között küzd 
a dolgozó népi .Magyarország meg 
teremtéséért.

Elutasították Kolosváry-Borcsa 
oeruirafelvéteti kérelmét

Kolosvúry-Borcsa perújrafelvételi kérelmét elutasították. A ke- 
f gyelml kérvény elutasítását ma, vagy holnap hirdetik ki az elítélt 
előtt. A halálos ítéletet a, kihirdetés után következő napon hajtják 
végre.

Súlyosbította a tábla 
a böszörményi búzadrágllék büntetését
Molnár Gyulámé Hajdúböször­

ményi lakos másfél mázsa búzát 
a megengedet) maximális ár he­
lyett 85 forintos mázsánként! 
árért kínálta eladásra. -A törvény­
szék árdrágítás bűntett -. miatt 
kélhónapi fogházra ítélte Molnár­
nál, akit, « tábla most negyhónapi 
fogházra, 200 forint vagyoni elég­
tétel és 100 forint pénzbüntetés 
megfizetésére- fielt. Ugyancsak el­
rendelte a tábla az i1 életnek Haj­
dúböszörmény városában dobszó 
útján való közhírre léteiéi.

Hasonlóan ítélkezel) a láb’a 
KapiMI Sándorné szintén hajdú­
böszörményi lakos ügyében, aki

egy mázsa búzái 90 forintos áron 
akart, eladni. Öt is négyhónapi 
fogházra és 150 forint vagyoni 
elégtétel megfizetésére ítélte a 
tábla, míg a pénzbüntetést vagyou- 
talanságára való lek inteti el elen- 
gediék.

A tábla nem alkalmazta a 
8800/19-16. M. E. sz. rendelet 10 
szakaszát, amely » jelentékteie- 
nebb mennyiségű és mérvű árdrá- 
gításókat cgyhébb beszámítás alá 
vonja. Indokolásul art hozía fel, 
hogy egy mázsa búza végered­
ményben roern jelentéktelen meny. 
nyiség, mert hiszen egy személy 
nyolcbav; fejadagját, életéi jelenti

►4Mb* «4

Mérséklik az iparcikkek árát
Tizenkét és fél százalékkal le­

szállítják a szürke öntvények árál. 
Az Anyag- é.s Árhivabal néhány 
nap múlva kiadja az erről szóló 
rendeletéi, amely a termelés szé­
les területén újabb általános árle­
szállításra ad majd lehel őseget.

Napok múlva megjelenik a kész 
ruházati cikkek haszonkulcsál 
mérséklő rendelet isi Előrelátható- 
lag 3—4 százalékkal fogják mér­
sékelni a kereskedelmi haszonkul- 
csof.

Folyik tovább a _ mezőgazdasági 
gépek árának felülvizsgálása is. 
Ennek eredményeképpen rövide­
sen újabb lényeges árleszállítás 
várható.

Végül a. fémáruk árának felül­
vizsgálatán dolgoznak az. Aityag- 
és Árhivatalban. ' Ennek során

előreláth«iátag lehetőség nyílik * 
rézgálic árának újabb megállapr 
pisára. Ezzel egyidejűleg icszállíl- 
ják majd « növényvédőszerek é<
oltóanyagok árát is.

Fazekas László
tizemében új vezetés mellett
kerékpár, varrógép,

hó- és sárcipő
javítást és mindennemű szak­
mába vágó munkát vállalok.
________ (Némi hitelt

iB, vmanyszi
javítás gyorsan ás pontosan

j VAJDA
Hatvan-n. 2.

Gyenge vételkcdv 
a marhavásárban

A debreceni ló- és szarvasmar 
havásárou inkább csak nézelődő; 
és érdeklődés volt, vétel alig. t 
felhajtásban nagy visszaesés volt 
mert a mostani felhajtás jó, ha > 
felét eléri a múltbelinek. Az árak 
ban sem esés, sem emelkedés nen 
volt. .

A szarvasmarhavásár sokka 
élénkebb volt, mint a, lóvásár. 
szarvasmarha árai a következő 
képpen alakultak: elsőrendű fe 
jős, vagy hasas tehén 1600—18öt 
forint, közepes tehén 800—tOOt 
forintig, selejtes tehén 600—SOt 
forint, jó vágnivaló bikaborji 
egy vagy másféléves 500 —600 to 
rint, tejesborjúk 180—200 forint,

A lóárakban sem volt változás. 
Jó igásló 2000 forintig a'llott, kö' 
zepes ló 1600 forintig, selejtes 
vagy vágólovak 400—600 forintig

kerékpárgnmtk kaphatók 
BLEIER-nél
Hatvan ntca 2. s*.

szorencsc

Annak a Szerencs 
vasúti szerencsétlent 
letel, amely Hajdl 
Kaba között a Szol 
egv 5 kilométerre f 
völgy vasúti megái 
ben játszódott le. il 
hatók :

Pénteken este mi 
pökladányba a tnel 
pesti gyors, _ amely 
roskocsiból állott. 
ennek befutása ’I 
ladánvi állomásra 
csihol álló motoj 
V.sukov őrnagy és 
Récéből Debrecen 
tisztek nagyon síel 
másfőnökség a 
kiengedte az egyke 
torost p utána indl 
Tül 1.0 perccel a p<‘ 

A benedekvölgi 
közelében, Kaba éj 
zött a motoros ráí) 
vágányú kitérőre. I 
egv negyven kü’ii 
siécü romkocsi állói 
eltakarításukat, A\ 
tott a néhány méta 
sínpárról s rövid I 
töltés melletti, őröl 
ablakok betörtek, f 
orosz katonáknak ' 
féktelen sérüléssel] 
rulást megúszni. II 
mozdonyvezető 
köszönhető, aki a 
savai, a gáz levétő] 
elképzelhető fékezi 
volt, hogy visszad 
vénvt. A szerencsi 
rónák az átállítási

Sorozatos í< 
az ötös t

Balassi Díván [j
kos zsidót'-o nik'iii i 
:cstülefet, Vas D(v 
Ion részeg fejjel 
becsmói'c.’.c. Hun»« 
szacsegei lakos n 
rőseinek, hogy u 
partján megöltek 
Bar esők István a | 
gazda Fúrt szik« 
azt kiabál.'a. hoq\

Az. első kél vád 
Ielmentette a néii 
madik és negyedik! 
az első kettőhöz 
■nyiték ' hiányában 
ic'te, do ezek iig\ 
fellebbezése fob 
NOT-hoz.

A Nemzeti
Debrecenben vasát 
tott. A gyűlés 
mondotta, hogy ni 
hánvtermelök Orsi 
gét.‘ A szövetség 
Szabályait a bel] 
hoz terjesztik tel] 
gett. A szövetség 
első tisztikarát. I í 
Szabó Fái író. nej 
viselő, elnök Ban 
elnökök Bota «1 
Gyula. lettek.

A Bartók-holj 
az Arany

A súlyos anyai 
küzdő Bartók-koi] 
vei a Nemzeti Bi] 
héten behatóan 
.4 kollégium érd | 
lutidu társadalmi 
vezetésére és iroj 
zeti Bizottság ni 
ságot választott, 
nagv párt egy-ed 
áll. 'Dózsa Györgi 
re, Radó István 
lettek az at bízott

Ugyancsak mu| 
1 ározta el a Nemi 
is, hogy a ltollég 
téré báli rendez. 
87-én, vasárnap 
áettel az Arany 
>»en lesz s erre] 
minden lakosit
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Debrecen

I emelte
ItniittVáesig. Ä
■adó órte}mi8ég 
Er, aki eiöfweör 
Irtában lévő el.'
lyon h aT.aho*a •
fäfe Padsorai 

..Tanitenk ar 
la haladás att- 
%'horrfPTPjfi bt- 
pasadért a ráta
I« a Habsbnrg.
jv*g reménrke

11-ehetne mind* 
|eivtárs kiváló.

amelyek kó­
lái. tehotségó- 

* Komme, 
ki körtMt kii/,1 
Lir<w-*f,ág meg

brcsm
lét
Mák. A ke­
lki cs elítélt 
\pon hajtják

kiéléséi
forintom áron 

ítégr'hónapi 
l-nut vagyoni 
éré ítélte e 
liefest vagyon­
it intettel elen-

I alkalmazta a 
rendelet 10- 
jelentékteie- 

mervfi árdi'á- 
Ire.számítás alá 
la rt hozta fei, 
éiiza végered- 
|éklc>n meny. 

egy személy
életéi jelenti

k árát
loség nyílik i 
li>b megállási' 
Ijii.eg Icszáljít- 
ledő-szcrét és

Iclkcdv
Urban
Is gzarvaamara
Isak nézelődés 
1 vétel alig. A 
Isszaesóa volt, 
mjtás jó, ha a 
wiek. Az árak- 
Fnelkedés nem

lásár sokkai 
] a lóvásár. A 
B következö- 
lelsőrendü fe­
in 1600—1800 
fa 800—1000 
fcén 600—800 
|ó bikaborjú 

Ű00—600 fo- 
f-200 forint.

volt változón. 
lig állott, kö­
tetig, selejtes, 
l-tibü forintig.

ív** n••tarier izvroa N E l' L A t*

kaphatók
lER-ncl

ntca 2. s*.

Súlyos szerencsétlenséget akadályozott meg
a szoboszlói vasúti merényletnél
a motorosvezetö lélekjelenléte

Annak * szerencsés kimenetelű Ivet huzamosabb idő óta eg.válta- 
lásúti szerencsétlenségnek a rész-1 Iában nem használtak, le volt 1

. karolva és zárva. A szakértők 
■megállapítása, szerint jó félórai

letol, amely Hajdúszoboszló és 
Kaba között a Szoboszlótól mint- 
Qgv 5 kilométerre fekvő Benedek- 
vö'tgy vasúti megállóhely közelé­
ben játszódott le, igy rekonstruál­
hatók:

pénteken este megérkezett Püs­
pökladányba a menetrend szerinti 
pesti gyors, amely három moio- 
roskoósiból állott. Héhány perccel 
ennek befutása után befutott a 
ladánvi állomásra az az egy ko­
csiból* álló motoros is, amelyen 
Zsukov őrnagy és kísérete utazott 
Kéesböl Debrecen felé. A szovjet 
tisztek nagyon sietvén, az állo­
másfőnökség a, gyorsvonat elolt 
kiengedte az egy kocsis, orosz mo­
torost g- utána indították körűibe- 
Itil 10 perccel a pesti gyorsot.

\ benedekvölgyi megállóhely 
közelében, Kaba és Szoboszló kö­
zött a motoros ráfutott egy holt- 
vágátmí kitérőre, amelyen mint- 
goy negyven különböző nemzeti­
ségű romkocsi állott, várva közeli

munka kellett ahhoz, hogy ezt, a 
zárat egy hozzáértő vasutas fel­
törje s a váltót átállítsa.

A szerencsétlenség hírére külön­
ben Gerő közlekedésügyi minisz­
ter elvtárs azonnal intézkedett és 
lekiildte Budapestről Péter Gábor 
vezérőrnagy elvtársat, aki már 
szombaton reggel 7 órakor Debre­
cenben volt s innen az illetékes 
hatóságok a rendőrségi és nyo­
mozó szervek vezetőivel együtt 
szállott ki a helyszínére az ügy 
kivizsgálására. Intézkedése foly­
tán a nyomozás levezetését teljes 
egészében a budapesti rendészeti 
szervek vették kezükbe és vese 
tik le a legnagyobb eréllyel, a 
bűnös kézrekeritésére.

Csak a legnagyobb dicséret- 
elismerés hangján lehet szólani 
Botor motorosvezetőről, akinek 
lélekjelenléte és bátorsága még 
arra is kiterjedt, hogy közvetle-

e!takarításukat, A motoros lefu-; nfil a szerencsétlenség után visz­
ik a néhány méterre megszakadó j szaszaladjon a közeli őrházhoz és

figyelmeztesse az állomásfőnöksé­
get, hogy ne engedjék a .1.0 perc­
cel később elindított pesti gyor­
sot- utánuk. El lehet képzelni, 
mekkora lett volna akkor a ka­
tasztrófa, hogyha a három kocsi 
bál álló és mintegy negyven ton­
na súlyú pesti gyors rohan teljes 
sebességgel a folytatás nélküli 
holtvágányra. Egészen különös 
szerencsének mondható, hogy az 
események úgy játszódtak le, 
hogv emberéletben nem esett kár.

sínpárról s rövid csúszás után a 
töltés melletti árokba borult. Az' 
ablakok betörtek, do a. bennülő 
orosz katonáknak egészen jelen­
téktelen sérüléssel sikerült a bo­
rulást megúszni. Ez elsősorban a 
mozdonyvezető lélekjelenlétének 
köszönhető, alti a vésziek behúzá­
sával. a gáz levételével és minden 
elképzelhető fékezési móddal azon 
volt, hogy visszatartsa a szerel­
vényt. A szerencsétlenséget a Val­
iénak az átállítása okozta, ame-

IPOK-értekezlet
Országos értekezletet tart Buda­

pesten október 25-én, pénteken az 
IPOK, amin a kézmiiipárosokat. 
érintő kérdéseket fogják tárgyal­
ni. A tárgysorozaton az új ipar­
fejlesztési, valamint a szövetke­
zeti törvényjavaslat az iparosságra 
sérelmes rendelkezései is szerepel­
nek. Ezen az értekezleten a deb­
receni ipartestületet az elnökség 
képviseli. Mivel azonban a tárgy- 
sorozat egyik pontja az indítvá­
nyokkal foglalkozik, tanácsos 
lenne, hogy a debreceni iparosok 
közti! minél többen vegyenek ezen 
részt és ott feltárják a város sú­
lyos helyzetét az anyaghiány és 
a munkanélküliség terén.

Többezer téükabátoi 
osztanak szét

Többezer darab háromnegyedes 
[élikabíiiot osztanak szót * be­
szolgáltatást száz százalékig telje­
sítő gazdák és * nagyüzemekben 
dolgoz,', kiváló munkások között. 
A kabátokat a* amerikai áraköl- 
esön során beérkezett gyapjú ta­
karókból készítik a* lOKSz-ba tö­
mörült szabóiparosok. Egy kabát 
ára mintegy 240 forint le**.

Munkáspárti győzelem Hsmelországiian
A berlini választások végered- Egység Bárt győzött. A nem- vég- 

niémje szerint a Szociáldemokrata leges eredmények szerint Bran* 
Párt 048.000, a Kémet Szocialista rtenburgban, Thüringiában ét
Egység Párt 888.000. a Keresztény 
Demokrata Linó 431.000, a Sza­
badelvű Demokrata Párt 183.000 
szavazatot kapott.

A szovjet zónában megtartott 
tartományi választásokon mind az

Exhumálják Szerb Antalt
Exhumálják a- bánfaival tömeg­

sírban lévő munkaszolgálatosokat. 
A tömegsírban van eltemetve töb­
bek között Szerb Antal egyetemi 
tanár is, a kiváló történész és 
író, akit a kultuszminisztérium 
saját halottjának tekint.

Sorozatos felmentések 
az ötös tanácsnál

Balassi lalván püspökladányi la­
kos zsidút'anílani akarta az ipar- 
jeUiiietet, Vas István Ilajdúszová" 
lon részeg fejjel a rendőrségei 
beesnu'i'c;;c. Hunionoké József H- 
izacscgci lakos azt mesélte isme­
rőseinek, hogy a zsidók a Fisza- 
l'artjéii m-egolfek 12 gyermeket. 
Harcaák István a Független Kis­
gazda Párt szikszói nép,gyűlésén 
azt kiabálta, hogy le a zsidókkal.

Az első két vádlottat jogerősen 
I elmentette a népbíróság, a har­
madik és negyedik vádlottat ugyan 
az első kellőhöz hasonlóan bizo- 
nvílék * hiányában szintén felmeu- 
,c fő, de ezek ügye a népügyész 
e.jebbezése folytán felmegy - a 

NOT-hoz.

A Nemzeti Parasztpárt
Debrecenben vasárnap gyűlést tar­
tott. A gyűlés határozatban ki­
mondotta, hogy megalakítja a Do­
hánytermel ők Országos Szövetsé­
gét." A szövetség elkészített alap­
szabályait a belügyminisztérium-, 
hoz terjesztik fel jóváhagyás ve­
tett, A szövetség megválasztotta 
első tisztikarát. Tiszteletbeli elnök 
.Szabó Pál iró. nemzetgyűlési kép­
viselő, elnök Bartba László, társ­
elnökök Bota János és Raez 
Gyula lettek.

A Bartók-kollégium bálja 
az Arany Bikában

A súlvos anyagi nehézségekkel 
küzdő Bartók-kollégium helyzeté­
vel a Nemzeti Bizottság a múlt 
héten, behatóan foglalkozott. — 
•i kollégium érdekében megindí­
tandó társadalmi segítő mozgalom 
vezetésére és irányítására a isém- 
zeti Bizottság négytagú albizott­
ságot választott, amely a uegy 
nagv párt egy-egy képviselőjéből 
áll. ‘Dózsa György, ár. ’ 'dós 
re, Radó István és Tóth 
lettek az albizottság tagjai.

Ugyancsak múltbeli ülésen ha­
tározta el a Nemzeti Bizottság azt 
is, hogy a kollégium felsegélyese- 
téré bált rendez. Ez a bál október 
87-én, vasárnap este 8 órai kez­
dettel az Arany Bika díszterme­
den lesz F erre Debrecen város 
minden lakosát meghívja s rende-

7466 hadifogoly tért haza szeptemberben
A Hadifogolygondozó Bizottság 

kedden délelőtt ülést tartott és 
Vadászi Sándor szociális felügyelő 
ismertette szeptember, havi jelen­
tését a népjóléti miniszterhez. 
A hadifogolytábor műszaki hely­
reállítása az előzetesen elhatáro­
zott, munkaterv szerint tovább 
haladt előre és befejezés előtt áll. 
Komolyabb gondot az ablakok 
rendbehozatala, okoz, azonban a 
in misztériumtól a megfelelő fede­

zet rendelkezésre áll. Nehézségek 
merültek fel a fűtéssel kapcsolat­
ban is, mert vaskályha nines, 
azonban tégla-tűzhelyekkel megol­
dódik ez a probléma, is. A. próba­
fűtéseket, már megejtették és si­
kerrel járt. Szeptemberben 7486 
hadifogoly tért haza. A hadifo 
golvgondozó konvha egy hónap 
alatt 10.944 ebédet," 12.959 regge­
lit' és 14.800 vacsorái szolgálta­
tott ki.

Méltányosan vizsgálja felül a kérelmeket 
az Uzletvezetöségen működő 

revíziós bizottság

Szászországban » Szocialista Egy­
ség. Pártra 2,943.000 szavazat 
esett, míg a Liberálisokra t milliói 
200.000, a Keresztény Demokra­
tákra pedig 1,400.000.. A Szocia­
lista Egység Párt általában ab*

öt tartományban a Szocialista szálút többségei szerzett.

677 mázsa búzát 
foglaltak le Debrecenben

A főispán rendelnie ért elmében 
megindult eljárásnak, hogy Delire, 
eenbrn a különböző raktárakban 
lévő vetőmagkészletet k kell fog­
lalni, nt eddigi eredménye #77 má­
zsa, Ez olyan jelentős mennyiség, 
hogy Debrecen Ínsége* vetömag- 
sztikségleiéj majdnem teljes egé­
szében fedezi.

A 677 mázsa lefoglalt búza 
nyelt- raktárban van és most fo. 
lyik a vetőmagnak való előkészí­
tése. Az Apafkmatomban négyszáz 
mázsa van és a esávázással stmjví. 
ra1 előrehaladtak, hogy a kiosztása 
szerdán, vagy csütörtökön má* 
meg Is kezdődhetik.

600 munkanélkülit alkalmaznak
Felhívják a munka, nélküliekéi,

hogy e hó 23-án. szerdán J Ot) 
munkavállaló jelentkezzék a Sznk- 
s*er vezeti Műnk aközve ti tőben,
Hatvan-utca 23. szám alatt, ahon­
nan a repülőtéri munkálatokhoz 
lesznek irányítva. A iminikaváHa- 
lók' feltétlenül lapáttal vagy ásó­
val jelentkezzenek. A szerszám-

használati dijai külön megfizetik. 
Értesítik továbbá a m un kan-él" 

küíieket, hogy hétfőre földmumi-á/ 
latokhoz további 500 munkává)!«, 
lói alkalmaznak ugyancsak szer­
számmal. Jelentkezésüket szomba­
tig tegyék meg « Szakszsrvezetf 
Munkakör, velít-ő Hivatalban, Hah 
van-utca 23. sz. alatt.

li kereskedelmi miniszter figyelmébe!

a
Bürokratikus merevséggel illátokat zárok ki 

debreceni felsőkereskedelmiből

Meglehetős csendben végzi 
munkáját az üzletvezetőkig szék- 
házában az u B-listá bizottság, 
amely a revíziót intézi. Ebből az 
alkalomból felkerestük Zsák elv- 
társat, a B-lista bizottság minisz­
teri kiküldöttjét, aki a Szociálde­
mokrata Párt tagja. Már 1909 óta 
tagja a vasas szakszervezetnek és 
az elmúlt negyedszázad viharai-

beHigvmimsztérmm-1 ban is tántoríthatatlaniil megrna- 
• i-adt a baloldali eszme mellett.

Zsák elvtárs kijelentette, hogy 
általában igen méltányosan 
jak felül a beadott kéréseket és

százalékát minden bizonnyal vias­
szá is veszik. Előreláthatólag ok­
tóber 31-ére be is fejezik a mun­
kát, legfeljebb az adminisztrációs 
része nyúlik ezen túlra.

A m unkásegy ségről megállapí­
totta, hogy ezen a téren még ko­
moly feladatok várnak a két mun­
káspárt debreceni vezetőségére, 
hogy azokat a hibákat, amelyek 
mutatkoznak, minél előb kikiiszö-

A debreceni fekőkereskedvUm­
bau furcsa dolgok történnek. Az 
iskola igazgatója utasítást kapott 
a Kereskedelmi Szék oktatási Fő­
igazgató sági ól, hogy egy osztály­
ban csak ö(,ven diákot lehet meg­
toldani. Hiába utazott fei Buda­
pestre. ho-gv « már beiratkozó': 
diákok számára az engedély! meg­
szerezze, « legmerevebben eluta­
sították. Jelenleg az a helyzet, 
hogy körülbelül húsz diákot egy­
szerűen ki akarnak tépni az isko­
lából «zzál az indokkal, hogy a 
létszám eí egyes ősz‘áIvókban be­
lelt.

Példátlan eset ez a magyar is­
kola történ,etében, hiszen ezeket 
a diákokat, az év elején, mint ren­

des tanulókat felvették. beirafkXH 
zási díjat és tandíjat fizettek és 
most kijelentették nekik: többet 
ne is jöjjenek be. nem tonulói 
már az iskolának. Holott sokan 
akadnak közöttük, akik már fa* 
v-aLv is tanulói voltok az iskolának 
és most a felsőbb osztályból kel­
re ne kiváluiok.

Az iskola közvetlenül a Keres* 
kedejmi Szakoktatási Főigazgató* 
ság hatáskörébe tartozik, ennek. ' 
bürokratikus magatartása mar 
köztudomású. Ezért az önhibáju­
kon kívül súlyos helyzetbe került 
diákok ügyének haladéktalan eV* 
intézésére a -Néplap“ hasábjain 
tiívjuk fel a kereskedelmi minis** 
tér elvtárs figyelmét.

Kétévi börtönt kapott a 
munkatxoigáiatetok héhérím

Népellenes bűntett miatt állítot­
ták népbíróság elé Marosvölgyi 
('Mikó) Antal püspökladányi la­

venni host, aki 1941. évben püspiikla- 
..... j ddnyban a .munkaszolqálatosokkal

... . ............ ....... szervezetétől,) Uegyetlenkcdett.
u 1 *1 amely ezt már százszázalékig vég- összeverette őket, kezüket a

hűljék. Példát kellene 
vas utasok b ud apes ti

im■ 
En-lre

fetter feszítetteknek mintegy 59 re is hajtotta.

Kutyáktól lerágott lértihullát 
találtak a Fancsikán

A fancsikai 
méter mélyen

homokban 
elásva egy

másfél tyűt húzták le a kutyák és a kö: 
20—25 , r'ümágyak véres cafatjai szörny u

ev körüli, rosszruhájú férfi holt­
testét találták meg.

Az eddigi vizsgálat megállapí­
totta. hogy a holttest valószínűleg 
hosszabb "idő óta, lehetséges, hogy 
a felszabadulás óta volt elásva, 
A homok szárazsága folytán jól 
konzerválta, azonban a hullaszag 
odavonzotta a kóbor kutyákat, 
amelyek az éhségtől űzve ásni 
kezdték a földet. A kutyáknak si­
került kikaparni a holttest vég­
tagjait és úgy, ahogy volt, a lá­
bakat bakanccsal együtt lerágták, 
A kezekről a bőrt, mint egy kész-

látvány volt 
közegeknek, 
metes volt,

a kiszálló hatósági 
A holttest oly íélel- 
hogy a beszállításra 

egyetlen fuvaros sem _ vállalkozott 
és amikor teljesen kiásták, a ret­
tenetes bűztől többen elájultak.

A holttest fején tompa tárgytól 
okozott kiilsérelmi nyomokat fe­
dezlek fel és arra következtetnek, 
ho°"v a halált külső erőszak okoz­
ta." "A férfi ruhájában sem írást, 
sem pénztárcát nem találtak es 
jo-v a személyazonosság niegaUa- 
pítására egyelőre még feltevések 
sincsenek.

gyalúpad satujába téve összeszo­
rította és egyéb válogatott kínzá­
sokkal „szelídítette“. Kun István 
munkaszolgálatost a fogdában 
összeverte, Rózsa László "berettyó­
újfalui lakost azért, mert fegyel­
mi gyakorlat közben nem lapult 
eléír éré a földhöz, megtaposta. 
Rózsa emiatt szervi bajt is k» 
pott. Schnenk Istvánt úgy kötötte 
ki szabály ellenesen, orvos jelen­
léte nélkül, hogy az balcsuklójára, 
béna maradi és kesefeje elsorvadt-

Mint a kémelhávító volt helyette# 
vezetője, alantasaival durván és 
kegyetlenül bánt, a zsidókat ál* 
landóan fenyegette. Alárendelt­
jeit ütötte, verte, lecsukatta: ha 
valamelyik kiéhezett munkaszol­
gálatos a laktanya körteién kivid, 
vett élelmet, azt veresre verte. .

A tárgyaláson két; fontos tanúi 
Kun István és Schnenk István 
nem jelent meg s így csak Farkas. 
Sándor, Schreiber János és Rózsa 
László berettyóújfalui lakosokat 
hallgatták ki. Azonban az ő -val­
lomásuk is elegendő volt ahhoz, 
hogy a vádlottat 2 évi börtönre 
ítéljék. A népügyész súlyosbítá­
sért fellebbezett s így a fasisztái 
altiszt terve a NOT-hoz kerül.
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CSQiiONA I-S ZINHAZ
Október 23-án, szerdán este 7 órakor

Diadalmas asszony
B) bérle!

RSSZLER zománc teverheietfen
Motorkerékpár, kerékpár naeT|»f,g,áI
tnccíális égetett zománcozásá l%ywfc*wi ll«6speciális égetett zománcotásá

S ». 1 « t r o m-u t rat 0.

f é n y e z 5- és 
müezercszmeoter 

szám.
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N E IF, E A P ÍÜ4* október 23, stenja

HÍREK SPORT
IDŐJÁRÁS J EXENTÉS: K;

ké»6bb megélénkülő északnyugati I A kommunista törvényhatósági hi 
csemlri txi.hf.vL« ;«vh .«x IMttsági tagok 25-in, pénteken délutánCvMfcl szel, többjeié újabb eso, 4 érakor fratoió.ülésen jelenjenek meg
enyhe éjszaka, a nappali hőmér- az Arany dános.utea 1/b. alatt, 
séktef kissé süllvcd. I *■ ,?• Ma, szerdán délután 5 orauor

. ,, „ . {foglalkozást tart Ptae.utca 58. számA Magyar-Szovjet Művelődési jalatt, Tárgyi a vasárnapi Révai nép- 
Tu Mas árban Piac-utca 49. szám I gyűlés előkéezftéso. Megjelenés minden 

, .... ‘ . ..... . I tagnak kötelező, R, C, Városi vetzrté,
alatt ma, október 23-án 9 po’thfca, Fe,hlvJuk az össz,a kcrü,6ti
es [ars ada'om tudó mányi szaxosz- [üzemi pártszervezetek propagandistái 
táiy, október 24-én pedig a mű- Tt^t 6»

■■"■«BW

és

szaki szakosztály Kalendjt T,óránt 
elnök vezetésével tar!jb megbe.szé 
lését, A megbeszélések 6 órakor 
kezdődnek. Érdeklődőket mindkét 
szakosztály ülésére szívesen lát­

ja pártközpontom jelenjenek meg,
A Belváros III, pártszervezethez 

I tartozó elvtársak a máj pártnapon 
fontos ügyben megjelenni kötelesek 

l(Piae-utea 28'«, ll. emelet, délután 
|5 óra.)

nak. Ezúttal már most is felhívják Irtileü^'pártszer^ez^rktivámak figyel 
a fi gyeimet arra az örvendetes l™*1. hogy csütörtökön délután 4 óra. 
tényre, hogy- a Társaság kebelében í?ea'SÄm al^^ä^heÄüm." 

-új szakosztály alakul, mely e hó lton * vasárnapi nagygyűlés etakészi 
-26-án délután 4 órakor tartja ala- I .„ ... „ '
kulo gyű feset a társaság helyisé- [központban a patronázs.szervezők fc 
gében.. Ez az új szakosztály a me- I mcg^sSést^tartuni8en fon,oa 
ző- és erdőgazdaság iránt érdek- PinHhtn délután valamen , üzem,
IMőket óhajtja kebelben össze- |w kerületi pártszervezetben a párt

napok szokásos időpontjában taggyügyűjteni. Erre az ülésre úgy az 
agráregyetem tanárait és hallga­
tóit, mint a gazdaközönség köré 
bon érdeklődőket meghívja a ve­
se tőség.

állandóan Érkeznek
príma kaitpok, szövetek, 
nyakkendők KISS-hez, 

Alföldi palota

léseket tartunk, ahol a nagygyűléssel 
^apotatatos tennivalókat beszéljük:

Ízlésben, minőségbe,, * SZABAD­
SÁG NX OMDA (Bajcsy-Zsilinszky- 
ut«a 16.) vezet. Telefon: 205.

Ma délután 5 órai kezdettel
I Komjáthy István tart előadást

Megjelent üetáfla müveinek 3. Népi Ifjúsági Szövetségben a du- 
köliete, amely az októberi fórra- I namenti népek problémáiról. Az 
dalom előkészítésének 1917. már- I érdeklődőket szívesen látja és vár 
mistől októberig terjedő szaka- | ja a NISz Pctőfi-körc.
szót öleli fel. A magyar államrcndtirség debre-

renl főkapitányságának álfamvé-
‘ f: , ! beket é*t Pe|ml felhívja a Magyar

meben Közhírré lewem hogy Deb- Nemzetpolitikai Társaság volt ve-
zctőségi tagjait*, hogyg adatszol 
gáltalás 'égett. „ fenti osztály 11.

récén 1 áros törvényhatósági bigott* 
sága az 1946. évi okíóber lió 26. 
napján — szombaton — délelőtt 
9 órakor a Déri-múzeum előadó­
termében rendkívüli közgyűlést 
tart. melynek (árgys-orozata a vá­
rosháza hirdetőtábláján ki ran 
fii ."«»szive. Polgármester.

Hirdetéseit a Szabadság könyvcs- 
holiban (Városháza épület) )s fel­
adhatja.

A polgármesteri hivatal átiratot 
intézett a debreceni szakszervezet 
titkárságához, amelyben a be 1 ügy­
ül iniszer rendeletére hivatkozva 
egy szakszervezeti tag kiküldését I nyos ülését az 
kéri, abba a véleményező bízott- I méhen. Bemutatási Szűcs Sándor: 
ságba, amely e városi alkalmazol- I Croup laryngis kapcsán fellépett 
fák szabad pályán eltöltőit idejé- I spontán pneumothorax gyógyult 

h közszolgálatba . való beszú-I esete. — Majerszkv Klára: Ideg-

ctjie'et 7(1. sz. szobájában 8—V. 
óra közölt jelenjenek meg.

& magyar ösztöndíjatoknak < 
Szovjetunióba utazott csoportja 
megérkezett Moszkvába. Ezzel a 
r.soporVal ment kj Debrecenből 
Király Kálmán orvos elvtársunk.

Késsé) támadt Laczkó Józsefné 
vamospércsi lakosra haragosa 
és életveszélyesen megfenyegette. 
Láczkóné megtette a feljelentést a 
rendőrségen.

A Debrecent OrvósegyesiHct ok­
tóber 24-én, csütörtökön délután 
ű órakor tartja a. XXVI. ludomá- 

idegklinika tantér­

nek
mításáról dönt.

KalapvAsár
Franknál, Arany Bika

A rendőrség államvédelmi osz­
tálya felhívja a közönség figyel­
mét, hogy akik dr. Zeidl Szigfrid, 
'olt SS get'óparancsnok nvpeile- 
n?s cselekedeleiről tudnak, jelent­
kezzenek a rendőrség II. emelet 
71). számú szobájában.

Berúgott állapotban bántalmaz­
ta « rendőrt Kiss József Kishe­

gy esi-úti lakos három ismeretien 
társával együtt.

Fokossal leütötték Nyirábrány- 
-ban Bádogos György földművest, 
amikor est» munkából hazafelé 
tartott.

Sertést Jopol) — részegen. Rá­
ták Márton Határ-utcai lakos va­
sárnap, es te berúgott és bálba Vé- 
‘■zült. Útközben betért Tivadar 
l-ajos Bellegolő 514. szám • alatti 
tanyájára és onnan egy sertést el­
hajtott. A disznót otthon Hdöfte 
és már éppen perzselni kezdte, 
0 mikor a rendőr ér tejül t Katalát 
előállították ■ rendőrségen, ahol 
beismerte, hogy elhajtotta a disz­
nót, azonban ennek okáról felvilá­
gosítást adni nem jwdo't: r.észegsé- 
sévcl . védekezett. Átadlak az 
utiWWÍeB«*.

sebészeti bemutatások: 1. Intra- 
medullaxis daganatok. 2. Arachno­
iditis spinalis. — Előadás: Simko- 
vics Gusztáv: Penicilinnel szerzett 
tapasztalataink. — Sirály Ferenc: 
Beszámoló a pneumoperitoneum 
kezeléssel szerzett tapasztalatok­
ról.

Elloptak két tehene) Bállá Mi­
hály hajdiiszoboszlóf lakostól.

Haovéd Hacíonj szerdai előadá­
sai mától Déri-tér 8. sz. a. dél­
után fél 6 órakor. Ugyanott je­
lentkezés héber nyelv tanfolyamra.

Zeneszó mcljc)t szúrták hátba. 
|oA nyírábrányi Gái-tanyán kender- 
dörzsölés közben mulatságot ren­
deztek. A mulatozás közben zene­
szó mellett összeverek ed) ek a le­
gények és Madarász Zsigmond 
gallanyai lakost Miklós József és 
Erdély, Mihály mellbe- és hátba- 
szúrta. Madarászt súlyos sérülé­
seinkéi szállították be 0 debreceni 
klihlkára.

Dohánypajtaéjiités, A városi tanács 
a jóminységü dohánytermesztés érdé. 
keljen felhívja a, dohány termelők ir­
igyel mát,-hogy azok, akik szárításhoz- 
Szükséges megfelelő pajtával nem ren­
delkeznek, de ilyet építeni óhajtanak, 
* »pajtaépítéshez szükséges faanyagra. 
Szükségük van. ebbeli igényüket a Do­
hánybeváltó Hivatalnál az igényelt 
famennyiség és mérat pontos megjelö. 
lesével e hó 25-ig feltétlenül jclenteéic 
be. - A Dohánybeváltó Hivatal y riieg- 
vendelt' (aunyag Arára az ez éri drf- 
hány termelés értékéig, nitelt nyűit.

Bajok vannek a Bocskai MADISz-ban
Aki vasárnap kinn volt. a. Dicezegi - 

úti pályán, megállapítható, hogy a 
Bocskai MaDISz csapaJtával bajok van. 
ua-k. A 5 0-ás vereség magában véve 
is elég kellemetlen, ez azonban meg­
történik más csapattaj. is. A bajok 
gyögyökere nem itt van. A két csapa, 
ltot látva, azwal a tanulsággal távo­
zott az ember a mérköZéerőT, hogy kié 
szerencsével akár kétszerannyi gólt is 
lőhettek volna a miskolciak. JJedig 
nem is különösebben jó csapat az 
MM.TE, de lelkesen küzdenek, nem fél­
nek a kapuralövéetöl. A Bocekai. Ma- 
DTSz játékosainak nagy része viszont 
úgy játszott, mint, akit nem érdeket 
a mérkőzés sorsa. Ha egy labda elve. 
szett, nem menték utána, hanem 
szidni kezdték valamelyik játékostár­
sukat. Elől járt ezen a Híren Oláh, 
akinek » nemtörődömsége már egye­
nesen felháborító volt. Az a néhány

játékos, aki komolyán vette a játékot, 
nem sokat tehetett a többség mdoiens 
viselkedésével szemben. így nem lenne 
szabad JíB II-es csapaltnak játszania

Hogy bajok vannak, azt nem ml 
vettük észre. Ennek bizonyságául Kö­
zöljük a, hozzánk érkezett levelet;

„Nem csodálkozhatunk azon, hogy «I 
mérkőzés gyenge »portot és 3:0-ás 
Bocskai MaDÍSz vereséget hozott. Koesz 
volt a csapat ösazeálHtáea. kiütközöltt 
a labdakezeléa hiányossága ég főleg a 
fegyelmézeticneég. 351 esen kirívó volt, 
hogy félidőben az öltözőben a j átéko­
s-okait kiabálással éa káromkodással 
próbálták jobb játékra és nagyobb 
fegyelemre buzdítani. Hát így nem 
lehet! Kernelem, hogy az illetékesek 
sürgősen változtatnak ezen. Szabadság! 
Fehér László.“

A levéllel tökéletesen egyetértünk.

Győrött a Nyíregyházi MAY, pontot 
rabolt Budapesten a Nyíregyházi Ma- 
DISz. Az EB II. keleti csoportjának 
eredményei a következők; Ny. MÁV 
Törekvés 2:1 (1:1), Előre—Ny. Ma. 
DISz 1:1 (0:0), Diósgyőri VTK—Ma­
gyar Textil 1:1 (1:0), ózdi VTK- 
USE 3:0 (1:0), MATEOSz—Vasutas
Előre 4:1 (2:0),

A Vasas megfellebbezte a Pereces 
elleni óvás ügyében hozott egyes bírói 
határozatot,

keletiAz
állása:

NB II. esoperijana*

• 1. Dióegyör ö 13:2
2. ózd 6 4.6:7
3. IfATEOSz 4 12:4
4. M. Textil 6 9:8
5. Ny. MAY S 9:10
6. Ny. MaDISz 5 19:8
7. Előre
8. MM TE

4
4

10:9
6:4

9. V. Előre ö 8:12
10. Bocskai MaDISz 5 12:14
11. Kistcrenye ' ö 7:12
12. Debreceni MTE 4- 1:10
13. GSE 3 4:8
14. Törekvée 5 6:15

Megvan a válogatott csapat Luxem­
burg és Párizs ellen. A válogatott csa­
pat október 30-án vagy 51-én Luxem­
burgban, november 3-án pedig Párizs­
ban játszik. Luxemburgban a követ­
kező összeállítóéban játszunk: Hor. 
vátb — Kudas, Onódy — Nagymarosi, 
Szűcs, Lakat — Mike. Zeengeller, 
Deák, Puskás, Egresi. Párizs ellen ez 
"esz Budapest válogatottja: Henni — 
Rudas, Biró — Nagymarosi, tiziies, 
Laliát — Mike, Szusza, Deák, Eseti- 
geller, Puskás. A csapat vasárnap, ok­
tóber 27én indul el Franciaország 
felé. 15 játékos utazhat a portyára, 
a fent említett 14_en kívül még a Va­
sas balfedezete, Tóth Lajos megy.

Mától kezdve legkésőbb fél három- 
kor kell kezdeni a bajnoki mérkőzése­
ket.

Ma délután fél 3 órakor játsszák 
az Újpest—Csepel bajnoki mérkőzést
Újpesten. Mindkét csapat tartalékos 
:esz: a Csepel Szentesit, az Újpest 
Szuszát nélkülözi. Az Új petitben La­
torca és Nagymarosi játéka sem biz, 
tos. Ha az utóbbiak nem jáltszanak, 
akkor a Csepel valószínűleg hazaviszi 
az egyik pontot.

Az NB II. középső csoportjában az
EMTK, délen a Tisza, Nyugaton a 
MQGÜR.T áll a bajnoki táblázat élén.

A DMTE vezetősége felkéri az ősz. 
es labdarúgó játékosait, hogy ma. 

délután 6 órakor rendkívüli játékos- 
értekezletre kivétel nélkül, jelenjenek 
meg. Tárgy: a budapesti, füredi út 
és felszerelés. .Értekezési hely a Szent 
Anna-utcai régi helyiség. Intéző.

A Vasas vezetősége kérte a, DVSC-t, 
hogy az őszi ég tavaszi mérkőzés pá- 
lyaválasztőjog*t cseréljék fel és októ­
ber 26-án Budapesten játsszák le a 
D V SC—Vasas mérkőzést. A DVISU 
azonban nem egyezett bele a dologba 
én távirati úton értesítette a Vasast,

hogy a mérkőzést Debrecenben ren­
dezi meg, -A mérkőzésre szombaton1 
délután tél 3 órakor kerül eor.

A DVSC tegnap délután erőnléti 
edzést tartott. A szombati mérkőaéeva 
való tekintettel a DVSC nem csütörtö. 
kön; hanem ina, szerdán tartja meg 
a heti kétkapus edzést. Az ellentét 
újra a DKASE csapata lesz. Az edzés 
három órakor" kezdődik. Egyébként a 
Testvériség elleni mérkőzésen látott 
játékkal a vezetőség meg vau elé­
gedve. A. második gólt nem Teleki, 
hanem B. Nagy lőtte, így a mérkőzés 
helyes góllövői: Lázár, B. Nagy éa 
Teleki, illetve Morócz.

Vasárnap, október 37-én sem NB I, 
éem NB II mérkőzés nem lesz Debre­
cenben. A DVSC pályán kettős mérkő­
zés lesz a kerületi I. osztályú bajnok­
ságért, Háromnegyed 1-kor a UV8U 
II, a Berettyóújfalui SE-vel játszik, 
háromnegyed . háromkor pedig a 
DKASE Hajdúszoboszlóval A helyárak 
1 és 2 forintosak.

Fényes győzelmet arattak a tlebre. 
cení vivők. Vasárnap a DKASE és a 
DE A 0 vívószakosztólya barátságos 
mérkőzést vívóit a budapesti Közal­
kalmazottak SE vivócsapatával, amely 
az idei csapatbajnokságok legesélye­
sebb jelöltje. A kardcsapat mérkőzésen 

debreceniek végig vezdtve 9:7 ará­
nyú gyötrelmet arattak. A budapes­
tiek is elismerték a győzelem realitá­
sát, A debreceni győzelmek közül dr. 
Szép hárma,t, Emharilt, Siuay és dr. 
Ungar kettőt-kettőt szereztek. A. pes­
tiek közül négy győzelmet szerzett a. 
magyar bújunk dr. Szilasey, inig 
Kórtay 2 cs Tilly dr. egy győzelmet 
ért el. A pestiek visszavágóra hívták 
ki a, debrecenieket, mely Budapesten 
tavasszal' kerül lebonyolításra. A 'tor. 
mérkőzést a rutinosabb pesti csapat 
9:1 arányban nyelte mcgl

Szerdán délután J. órakor Porti ás. 
II.—Kcndőregycsület IJ. osztályú 
amatőrbajnoki mérkőzés lesz az Egye­
temi sporttelepen

A Rcndöregyesület játékosa; szer­
dán déli 12 órára az Egyetemi sport­
telepen feltétlenül jelenlenek meg.

Nyírbátorban a nyíregyházi kerület 
fi; osztályának rangadóját a Nyír­
bátori Barüteág 3:2 (2:0) arányban 
nyerte meg a Nyírbátori SE II. ellen.

gólokat István (2) és Pócz T. illetve 
Tóth (2) lőtték. Kitűntek: Pócz I. és 
IT, Lőrinc:?, István, Debreezeni I. és 
II. illetve Ajtai, Sas ée Szabó.

SZIKSZERVEZEii úiRU
Szakszervezeti bizottsági ülés ma 

délután 3 órakor. — Családias mQsi
103 táncestélyt rendez a Szakmaközi 
Titkárság szombat este 8 órai kéz! 
dcttel a szakszervezeti székházban -C 
Magyar hivatásos zenészek szabae 
szakszervezete jazz szakosztálya nénte" i 
ken délután. 4 órakor taggyűlést, tnrí 
a szakszervezdtek székházábau 
Élelmezési munkások vezetősége csií ! 
törtökön délután 3 órakor ülést tart' I
— Kereskedelmi alkalmazóitok szak í 
szervezete csütörtökön délután 4 őr," í 
kor rendkívüli taggyűlést tant, a té? 
segély ismertetése ügyében. — A ház • 
tömb- és utcabizalmiak csütörtökön i 
cici után 4 órakor rendkívüli tagávf. 
léét tart. Költeleyő minden iiázt<jmb 

.ti tcabiz alminak eajál erdőkében' 
nxígjelcnni.

Világ moh

Iparos hírek
A fodrász szakosztály szerdán dél

után 5 órakor ülést tart. — A hentes 
és mészáros szakosztály csütörtök,” 
délután 3 órakor ülést tart — A víz 
vezetékszerelő szakosztály szerdán dél" 
.után 3 órakor benzinei.osztáe és mái 
fonitos ügyekben ülést tart. — A víz! 
vezetékszerdd szakosztály felhívia 
Hunden tagját, hogy csütörtökön dél 
után 3 órakor • a Köztemetőben i,|á 
i'uvessy Lajos temetésén pontosan íe 
lenjének meg. — A nőiszabó szakosz. 
laiy felkéri tagjait.1 hogy ezerdán 
délután 4 órakor a Köztcmötöije* 
Barta Danfetné nőiszabó temetésén 
pontosan jelenjenek meg. m-
kauesuk, továbbá ammóniák.szadi 
feldolgozásává!, vagy ilyen au vágni
igénylő ipar»esf,ületí tagok szükségV
tűk elő jegyzése végett «azonnal irkm 
kezzenck az iparteetületnél.

Nyilttér
Fazekas László műszerészniésler 

Hangya-átjáróban lévő üzletét át- 
vettem. Felkérem hilelezüit, hogy 
23-én 5 óráig követeléseikkel je­
lentkezzenek.

Nagy Béla Pjac-u, 10.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó:
RADÓ ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ. 
Szerkesztiniég: Debrecen, Fiac-u. 28. I*.

II. emelet. Telefonszám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-tL 

J6. szánt Teletonszám: 205. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomd* 

és kiadóvállalat körtorgógépén. 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

Feladási
Bajosy-Zsilmszky tttoa ig,

m kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladást
„Szabadság* kényre«bort, 

Városháza épflteL

Kémen
oriiiopéd én gydgyciüész 
Hzatotijában érzékeny lá­
bakra, bokasül lyedéeekrc

Néiívelmes cipők
kószáinak. BAmr/iBY-U. 2?.

HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetít Hő­
je Imre, .Varga-utca 24, 

Debrecen. . 50

ALLAS
Kisegítő tűzönét, ki ra­

gasztani is tud, felveszek. 
Csapó-utca 63. Uulácsi. ,71

Férfi és női munkára ci-
péezmuukusokab felvesz a 

övetkezet, Nyonitatö-u 7.
69

Gépjavító műhelybe, ahol 
mindenféle _ hegesztés, gep- 
javítóe, gépkocsi szerelés 
folyik, keresek elsőrangú 
tapasztalt, iskolázott műve­
zetőt. Ajánlóitokat önélet. 

a.izzal, referenoiákkal ké. 
ek. .Osiha malom. Bajrtti- 

nauáe. jp

BáRÍBOS ót ULTUlf MÉSZ, 
oement, folyamhomok, 
kőpor, tetooserép, kát. 
ránylemez. igénylés nél­
kül, legoicsobb áron :

K A T z mészüzlet
Szoboszlói-út itb — 
Csapó.:i 62. Telefon 51«

LAKÁS
Magiinos nii részére kis 

ezoba kiadó. Werbőczi 8.
66

Egy szerényen bútoro­
zott szobát keresek. Címet 
a kiadóba kérek. 8

VETEL
Tollat, nj?embőrt, tiör- 

csögbőri, gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1. (Hatvan-utoa 
Sarok.) ,Szathináry. 43

Külsőt és belsőt:
650xl6-ost és 600xl6-ost ve­
szek „Szabadság“ nyomda,
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

ELADAS
National kassza

Halvaa-tiisa, 56,
eladó.

68

Ócska kalapjául
flat készítess
Barát» kelaposimier 
Borgondia-utca 21.

Egy petrofor petróleum-
főző eladó. Hakovszky-bér- 
ház fez, Szondi Sz,

Varrógép, előre-hátra var- 
fős bőrvarrógép ée kerék­
párok, új és használt el­
adók. Karaay, Mlagoss Gy.- 
tér 9. szám. 67

EGYES

Művészi munka 
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota .Menyasz- 
szonyi ruha- éo fátyol- 
kólcsónzús 10 L

Termelőnél vásároljon ci- 
pöt, csizmát olcsón. Keresz­
tesi Endre expészmezterric!," 
Tunár-utc» ÍXI, 67

Gyapjúi, nörcsugöt,
pézsmát, marhabőrt, tol­
lat és mindenféle vad bő­
röket magas áron vásárol

Robicsek Bernét
Miklós-u. 5, Telefon 277

Téliruházkodásra gyapjú­
fonalak 60 fillértől
„F A V 0 R I T“-b a n

Csapó-utca 24. 14

Felelősséggel hó- és sár- 
cipőjdt Domokos Jenó ja­
vítja, Piac-utca 66. 63

Bundát, bekecset, irha­
kabátot készít Katona Vá­
mos szücsmeser, Simonffy 2 

60

Eladóki Teleháló, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, női- 
ruhák, felöltők, télikabátok, 
bundák, tűzhely, perzsa- c; 
más szőnyeg, író. és varró­
gép. Mezey dszeres. Veszek 
és cserélek k. Vördsmavty- 
Ktoa 12 szám. 69

Kereskedő hírek
Kocsmárosok, akik . a kér. és jőve 

no rä,adoí ,.™eg főm rendezték, ma 
délelőtt utoljára fizessenek Ungvári 
pénztarnoknál. A nemfizetöket átteszik 
a pénzügyhöz behajtás végett —
Füszerkiskereskedtik a kér. és jőve 
delmi adqt. 26-ig rendezhetik a szak".
k!döky „lroíiilJ?b<ln-. — Vásári kiskeres, 
tseaok a közösségi adókat okvetlen 
J^cndezzek sürgősen a ezakosztálynil.

MOZIK MŰSORA :
Apollú-mosgó: Magyar film:

„Felié»- vonat“. Főszereplő Jávor,' 
•Sói»or Erzsi és Bilicsi. Előadások’ 
fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 óra 
kor is,

Vígszinház-moggó: Amerikai víg.
játék: „MiiiUeiiork * férj ay. oka". 
Főszereplő Myrna Eoy; Mfeiwyn 
Douglas. Előadások 4, háromne­
gyed 6, fél 8, vasárnap egynegyed 
3 órakor is.

Meteor-Filmszínház; Szerdán, csü­
törtökön „Repülő kalóz11. Azonkí­
vül: Ritmus párádé és amerikai 
híradó. Előadások 5, 7 órakor.

A MAG
III. ÉVFOLYAM,

FalmJj
Vasárnap kora 

másik oldatukra fői 
munkában megfáro.| 
vagy kerületi 
munkaruhás kis cs 
nak szerszámokat j 
így van er. ország 
városban cs mindéi

Azok nem huzzá* 
vasárnapi ünneplőt ] 
Ián volna —- akik 
nak. legtöbbet verel 
bélen: a komtmmij 
az üzem dolgozó Ír 
Lakatosok, ácsok, 
denféle fajta mes|d 
koiják legszlikségej 
kaL anuián tV'Uivád 
ros útnak, valamell 
bajjal küzdő l.öz-f 
híre megy a faluba
kommunisták. eegl| 
gény ebbeknek. At 
se igen juthatott 
árak miatt, hogy l| 
lüket megjavftíák. I 
szegényes, nyűft b| 
ráéri ti kenek a lel 
seit, régebben mái
szánt darabokat hj 
rázsolják. t>e 8 I 
gondja mindenek 
első, hogy megvizj 
s-glfik: jó-e a kút, 
kólának, rendben 
'em, működik-e al 
tulajdon áj képez 
I rektor ? A megjs 
teltről vagy kutak] 
tisztikát lehetne 
Hajdú megj'ében íj 
a* országos adaíol 

Nem üres 
tettek jellemzik al 
Hajdúság pépe n-.d 
valami baja van, 
gyot akar nyélbe 
sem kell a városi 
máris ott áll oldd 
felejtik el. mit tel 
munisla Párt, ami 
luba kiküldte lig* 
bereit: segítsék a 
osztani. Amikor i| 
egj-cs emberek is 
nem bitiek benne] 
gáncsolták. Arra 
hogy amikor késői 
dott vesztettföldü j
meg kellett védeni] 
Szerzett barázdát, 
munis tök elszánts 
hették, hogy nem 
felé a történelem 

Most ez! a 
mogedrödött Sföl 
épt)ik loxább el 
óta V;-Sártiaponké| 
segítenek a falu 
legfontosabb. így 
közös munkával,
vei épül a műnk] 
ség, olyan, amit 
semmi Foss/.lndnl] 
terkedw


